



AUTORITATEA NAȚIONALĂ SANITARĂ VETERINARĂ ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR

DIRECȚIA GENERALĂ SANITARĂ VETERINARĂ ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
DIRECȚIA PRODUSE MEDICINALE VETERINARE ȘI NUTRIȚIE ANIMALĂ

COLEGIUL MEDICILOR VETERINARI DIN ROMÂNIA

Domnului Președinte Dr. Viorel ANDRONIE

Subiect: propunerea Asociației Crescătorilor de Albine din România (A.C.A.R.) referitoare la solicitarea unor derogări privind comercializarea produselor medicinale veterinare antiparazitare de uz apicol prin filialele județene ale A.C.A.R.

Stimate domnule Președinte

Conform invitației nr. 28379/23.11.2015 ce v-a fost transmisă pentru participarea la întâlnirea de lucru solicitată de A.C.A.R., la sediul A.N.S.V.S.A. a avut loc în data de 25.11.2015 dezbaterile privind posibilitatea acordării unor derogări pentru comercializarea produselor medicinale veterinare antiparazitare de uz apicol.

La întâlnirea de lucru au participat reprezentanții ai A.C.A.R., A.N.E.P.U.V., I.D.S.A., I.C.P.B.M.V., D.G.C.O., D.G.S.V.S.A., precum și un reprezentant al Direcției Juridică și Resurse Umane.

Consecutiv dezbaterilor, s-a propus ca cele 11 produse medicinale veterinare antiparazitare de uz apicol autorizate pentru piața din România să poată fi comercializate și prin „magazinele de desfacere a mierii de albine și a altor produse apicole”, într-un spațiu special amenajat. Achiziționarea acestora din depozitele farmaceutice veterinare să fie pe bază de notă de comandă, semnată de medicul veterinar cu care unitatea trebuie să dețină contract de prestări servicii iar comercializarea acestor antiparazitare să se realizeze pe bază de prescripție medicală veterinară.

Fușd de cele de mai sus, vă rugăm să transmiteți până cel târziu la 15.12.2015, un punct de vedere cu privire la posibilitatea comercializării produselor medicinale veterinare antiparazitare de uz apicol prin „magazinele de desfacere a mierii de albine și a altor produse apicole”.

DIRECTOR GENERAL

Dr. Dana IANASE

COLEGIUL
MEDICILOR VETERINARI
DIN ROMÂNIA
Biroul Executiv
Intrare/ieșire

Nr. 15220 din 04.12.2015



**COLEGIUL MEDICILOR VETERINARI
B I R O U L E X E C U T I V**

Splaiul Independenței 105, sector 5, Cod 050097, BUCUREȘTI

Telefon / Fax 319.45.04; 319.45.05 www.cmvro.ro

E-mail: office@cmvro.ro

Operator de date cu caracter personal nr. 21554/2011

Nr. 15220 / 07.12.2015

**AUTORITATEA NAȚIONALĂ SANITARĂ VETERINARĂ ȘI PENTRU
SIGURANȚA ALIMENTELOR**

**DIRECȚIA GENERALĂ SANITARĂ VETERINARĂ ȘI PENTRU SIGURANȚA
ALIMENTELOR**

Referitor: Propunerea Asociației Crescătorilor de Albine din România (A.C.A.R.) de acordare de derogări în ceea ce privește comercializarea produselor medicinale veterinare antiparazitare de uz apicol prin filialele județene ale A.C.A.R.

Urmare adresei ANSVSA nr.28379/04.12.2015, înregistrată la Colegiul Medicilor Veterinari cu nr.15220/04.12.2015, prin care ne comunicați propunerea Asociației Crescătorilor de Albine din România (A.C.A.R.) referitoare la acordarea unor derogări privind comercializarea produselor medicinale veterinare antiparazitare de uz apicol, în sensul comercializării acestor produse prin filialele județene ale A.C.A.R., respectiv prin magazinele de desfacere a mierii de albine și a altor produse apicole, precizăm următoarele:

- 1. Comercializarea cu amănuntul a produselor medicinale veterinare este reglementată la nivel european prin Directiva 2001/82/CE a Parlamentului European și a Consiliului, de instituire a unui cod comunitar cu privire la produsele medicamentoase veterinare.**

La alin. (1) al articolului 68, directiva menționată prevede: *“(1) Statele membre iau toate măsurile necesare pentru a garanta că numai persoanele abilitate în temeiul legislației lor naționale în vigoare posedă sau au în controlul lor produse medicamentoase veterinare sau substanțe care pot fi utilizate ca produse medicamentoase veterinare, care au proprietăți anabolice, antiinfecțioase, antiparazitare, antiinflamatorii, hormonale sau psihotrope.”*

- 2. Legislația națională care reglementează comercializarea cu amănuntul a produselor antiparazitare este reprezentată de:**

a). **Legea nr. 160/1998 pentru organizarea și exercitarea profesiei de medic veterinar, republicată**, care prevede la art 4 lit. i). *exclusivitatea profesiei de medic veterinar în domeniul comercializării cu amănuntul și utilizării produselor biologice, antiparazitare de uz special și medicamentelor de uz veterinar.*

b). **Ordinul nr. 83/2014 pentru aprobarea Normei sanitare veterinare privind condițiile de organizare și funcționare a unităților farmaceutice veterinare, precum și procedura de înregistrare sanitară veterinară/autorizare sanitară veterinară a unităților și activităților din domeniul farmaceutic veterinar**, care prevede faptul că produsele medicinale veterinare se pot comercializa cu amănuntul doar în farmaciile veterinare, cu excepția OTC-urile care pot să fie comercializate și în punctele farmaceutice veterinare.

La art.4 din Anexa la Ordinul nr.83/2014, se stipulează faptul că: *„Farmaciile veterinare și punctele farmaceutice veterinare pot fi înființate doar cu respectarea condițiilor referitoare la domeniile de competență, prevăzute în legislația în vigoare.”*

In concluzie:

Având în vedere cadrul legislativ în vigoare, Colegiul Medicilor Veterinari consideră că Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor nu poate acorda derogarea solicitată de Asociația Crescătorilor de Albine din România întrucât ar încălca legislația.

Cu stimă,

PREȘEDINTE

Conf.Univ. Dr. Viorel ANDRONIE

